

И ВСЕМ СТРАНАМ СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

## ПРЕДПРИЯТИЯ, ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ, ПОЛЯ ОХРАНЯТЬ, КАК ЗЕНИЦУ ОКА

(Передовая „Правды“ за 28 июля 1941 года)

Советский тыл является неисчерпаемым источником постоянного и все увеличивающегося пополнения сил доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота. Тыл — это наши заводы и фабрики, электростанции и шахты, железные дороги и связь, колхозы и совхозы, города и села, в которых миллионы людей трудятся беззаветно во имя победы над коварным и хищным врагом.

Крепкий тыл — вернейшая опора фронта. «Малейшее попустительство, малейшая дряблость, проявляющая здесь, в тылу, на любой мирной работе, означает гибель тысячей жизней...» — говорил Ленин в июне 1920 года. Товарищ Сталин в исторической речи по радио 3 июля 1941 г. призвал весь народ укрепить тыл Красной Армии, подчинить всю работу интересам фронта для разгрома врага.

Враг знает огромную силу красного тыла, и поэтому он прилагает бешеные усилия, чтобы его разстроить. Фашистские хищники хотят пролезть на наши заводы, электростанции, железные дороги, чтобы де-организовать работу промышленности, транспорта, связи. Гитлеровские лазутчики, подлецы из подлых, действуют коварными методами диверсий и шпионажа. Фашистские парашютисты переодеваются в форму красноармейцев, советских пограничников, железнодорожников, милиционеров. Шпионы и диверсанты стараются выискать хоть малейшие щели, через которые можно было бы проникнуть на наши предприятия и сорвать снабжение Красной Армии.

Поэтому основным законом нашей жизни и борьбы как на фронте, так и в тылу является **бдительность, бдительность и еще раз бдительность**. Товарищ Сталин призвал всех нас «организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи...». Будем же бречь их, как зеницу ока! Превратим наши предприятия в крепости, не-проступные для врага!

Сотни и тысячи предприятий выпускают военную продукцию. Многие заводы и фабрики, еще вчера производившие изделия мирного времени, сегодня выполняют заказы фронта. Транспорт осуществляет огромные военные перевозки. На каждом предприятии, на каждой железнодорожной станции должна быть свято оберегаема **государственная и военная тайна**. Враг интересуется характером и количеством производимой продукции, характером и направлением перевозок. Этих сведений он не должен получить ни от одного советского человека! Каждый работник должен уметь держать язык за зубами, помня, что и стены, особенно в военное время, имеют уши. Не болтать! **Болтун — находка для шпиона и диверсанта**.

Наши партийные организации должны провести большую разъяснительную работу в этом направлении, чтобы каждый рабочий и служа-

щий осознал, какой вред он может нанести родине излишней откровенностью и болтовней.

Враг ни в коем случае не должен проникнуть на заводскую территорию. Малейшее благополучие, малейшая беспечность в охране предприятия, полотна железной дороги, станции, паровозного депо, устройство сигнализации и связи, телеграфной и телефонной станции, товарного склада, элеватора могут привести к большому урону. В мирное время некоторые наши предприятия при попустительстве директоров и партийных организаций превращались чуть ли не в места прогулок для экскурсантов. Строгой проверки лиц, приходивших на предприятия, во многих местах не было. Военное время требует, чтобы было решительно покончено со всякими следами подобной распущенности! Надо оградить предприятия от проникновения лишних людей. **Посты внешней и внутренней охраны должны быть резко усилены**. На помощь штатным постовым и вахтерам должны привлечь проверенные люди из числа актива. На днях секретарь парткома одного из ростовских заводов тов. Будик рассказывал на страницах «Правды» о том, каким путем усиlena охрана всех сооружений завода. Там создан отряд охраны революционного порядка из людей, которые буквально дноят и носят на заводе. Когда после полуночи на отдаленном участке заводского двора неизвестный человек, переделанный через забор, попытался проникнуть на завод, он был немедленно задержан постовым-комсомольцем. На тех предприятиях, где хорошо поставлена охрана, где тщательно проверяются документы каждого постороннего человека, где сокращен доступ посторонних людей, где каждый рабочий, служащий и в первую очередь активист помогают охране завода, — там врагу не пройти, там врагу жить не будет.

Многие предприятия и железные дороги работают в **условиях светомаскировки**. Светомаскировка — одно из важнейших средств охраны предприятий и дорог, городов и сел от налета воздушных пиратов. Лица, нарушающие правила светомаскировки, вольно или невольно становятся пособниками врагов. Каждый руководитель предприятия, каждый командир производства обязан обеспечить нормальную работу предприятия, учреждения, станции в условиях светомаскировки.

Вот как по описанию газеты «Гудок» выглядит одна из железнодорожных станций ночью:

«Станция Запорожье-2. Железнодорожники принимают и провожают неосвещенные поезда в полной темноте, если не считать тщательно замаскированных фонарей. В таких условиях происходят и маневры. Машинисты не трогают рукоятки свистка; стрелочники переводят стрелки по свистку составителя. Сигналы они передают друг другу негромкими звуками рожка... тихо, чуть слыш-

№ 129 (2641)

31 июля 1941 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ОТ

СКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 29 июля)

В течение 29 июля наши войска вели бои с противником на **Новогжевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях**.

Особенно ожесточенные бои происходили на Смоленском направлении, где наши части рядом последовательных контрударов сбивали противника с занятых им позиций, на-носили ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велись поиски разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по скоплениям частей противника. За 27 и 28 июля наша авиация сбила 74 немецких самолета. Наши потери 51 самолет.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 9, как указывалось в сообщении, а 10 немецких самолетов.

Два дня полк под командованием майора Серова атаковал немцев. К вечеру второго дня командование германской группы войск попыталось остановить наступление нашего полка. В контратаку на красноармейцев были брошены пьяные фашистские солдаты. Советские пулеметчики подпускали их на 80—100 метров и расстреливали в упор. За два дня бойцы полка майора Серова уничтожили около тысячи немецких солдат и офицеров и захватили в плен 120 солдат и 25 офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 17 орудий разных калибров, 126 мотоциклов, 7 минометов и 22 автомашины.

Командир бронемашины лейтенант Хвалов во время разведки вражеского тыла заметил в кустарнике 6 за- маскированных фашистских танков. Отважный лейтенант решил незаметно подкрасться к врагу и расстрелять его в упор. Проскочив на полном ходу через лощину, тов. Хвалов вплотную подошел к немецким машинам и открыл интенсивный огонь. Два танка были подбиты в течение одной минуты. Пока немецкие экипажи других машин закрывали люки, тов. Хвалов подстрелил еще два танка. Остальные два танка обратились в бегство.

Подразделение командира Курмышева, действующее в тылу фашистских захватчиков, атаковало вражескую часть, расквартированную в деревне. В уличном бою убито около 80 немецких солдат и трое взяты в плен. Наши бойцы подбили и сожгли вражескую бронемашину и автомобиль и захватили ценные штабные документы. Из фашистского пленя освобождены 10 раненых красноармейцев.

Коинные разведчики красноармейцы Идеатулин и Лепец, находясь в дозоре у реки М., заметили, что к противоположному берегу подъехали три немецких солдата на мотоцикле с прицепной коляской и стали фотографировать нашу сторону. Выстрелами из винтовок красноармейцы подбили мотоцикл и ранили двух фашистов. Третий бежал. Разведчики выплавь переправились на противоположный берег реки, связали там небольшой плот и погрузили на него мотоцикл с пулеметом, а также одного раненого фашиста. Пленный, доставленный в штаб части, дал ценные показания.

Для борьбы с партизанскими отрядами немцы вынуждены выделять все больше бронемашин, танков, орудий и мотоциклов с пулеметами. Но партизанские отряды успешно овладевают тактикой борьбы с крупными

фашистскими частями. Недавно немецкий отряд получил сообщение о том, что в селе Ж. расположился на почевку партизанский отряд. Окружив село, германские бронемашины ворвались на улицу и угидили в волчьи ямы. Три броневика подорвались на минах, заложенных в ямах. Село запыпало. На фоне горящих домов немецкие мотоциклисты были хорошей мишенью для партизанских пулеметов. В результате боя уничтожено 5 немецких бронемашин и 12 грузовиков. В руки партизан попали 32 мотоцикла с пулеметами. Фашистский отряд потерял убитыми несколько десятков солдат и офицеров.

\*\*\*

Финляндские ставленники Гитлера всячески рекламируют союз с фашистской Германией. Немецко-фашистские заправильы в свою очередь в официальных речах называют Финляндию своим «верным союзником». Однако немецкие фашисты ненавидят финнов, а финский народ видит в гитлеровцах своих лютых врагов. Пленный немецкий ефрейтор Фердинанд Доренталь, помещенный в лагерь для военнопленных, обратился к начальнику лагеря с просьбой не помешать его вместе с финнами. Доренталь при этом заявил: «Я ариец, и мне противно находиться вместе с грязными финскими свиньями». Финны в свою очередь просили начальника лагеря убрать от них «обовшивших голодранцев» — немецких солдат и офицеров. Финский пленный Пауль Луконен, мотивируя свою просьбу, говорит: «С тех пор, как немцы пришли в нашу страну, Финляндия потеряла независимость. Распоясавшиеся германские офицеры смотрят на финских солдат, как на слуг. В Финляндии голод, а немцы продолжают грабить нашу страну».

\*\*\*

Многомиллионный советский народ бдительно охраняет фабрики, заводы, шахты, электростанции и колхозные поля от фашистских шпионов и диверсантов. Темной ночью на территорию Н-ского нефтяного промысла проник посторонний. Его тотчас же задержали нефтяники и доставили в местную охрану. Задержанный оказался фашистским агентом. Ночью над поляной недалеко от местечка Р. появилось несколько фашистских самолетов. Укрывшись за деревьями, колхозные пастухи Г. Андриянов и П. Фомин заметили что с самолетов выбросился отряд парашютистов. Один из колхозников остался для наблюдения, а другой вскочив на коня, поскакал в ближайшую воинскую часть. Прибывшие красноармейцы подразделение старшего лейтенанта Белозерова быстро окружили и уничтожили немецкий парашютный десант.

Колхозница сельскохозяйственной артели Н-ского прифронтового района тов. Петрова работала в поле. Неожиданно из леса вышел вооруженный человек и стал расспрашивать ее о дороге в город, о селах расположенных по ней, о совхозах и фермах. Незнакомец вызвал у бдительной колхозницы подозрение. Вдали, на конце поля, за кустарником работала колхозница Лукерья Алексеева. Прикинувшись глуховатой тов. Петрова начала громко разговаривать с неизвестным с тем, чтобы ее услышала подруга. Последняя тотчас же побежала в сельсовет. Скоре прибыли колхозники из исправительной дружины. Фашистский бандит пытался открыть огонь, но был разоружен и доставлен в воинскую часть.

# БОЛЬШЕ УГЛЯ! УГОЛЬ НУЖЕН ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

## ВЫПОЛНЯЯ НАКАЗ УШЕДШИХ НА ФРОНТ...

По всей стране разнесся могучий клич товарища Сталина, призывающий советский народ подняться на грозной стеной на борьбу с фашистскими бандами, вторгнувшимися на территорию Советского Союза. Многие горняки Кузбасса пошли с оружием в руках отстаивать священную землю от фашистских бандитов. Уходя в ряды германской Рабоче-Крестьянской Красной Армии шахтеры участка № 4 шахты «А» наказывали тем, кто оставался на трудовом посту:

— Мы уходим на защиту рубежей отечества, вы остаетесь в тылу. Ваш пост — боевой. Бейте врага сверхплановым углем. Помогайте Красной Армии в борьбе с коварным врагом. Наш участок всегда был передовым, свято хранили эти традиции.

— До скорой победы, товарищи, — ответили им в напутствие остающиеся горняки, — мы будем работать еще лучше, чем прежде.

Вскоре в жизнь горняков вошло новое событие. Большевистская партия и советское правительство, заботясь о шахтерах, ввели в Кузбассе новые нормы выработки и новую систему оплаты труда. В ответ на работу партии и правительства верные сыны родины ответили еще большим подъемом производительности труда.

— С введением новых норм стала резко увеличиваться угледобыча, — говорит начальник участка № 4 тов. Ушаков, — заработка шахтера

увеличился на 50 — 60 процентов, а во многих случаях и на 100. Такие стахановцы, как Ануфриев, Новоселов, Басенюк и многие другие, стали зарабатывать вдвое больше прежнего.

За последнее время участок № 4 шахты «А» упорно завоевывает передовое место на шахте. Участок с каждым днем повышает добчу. Свой полугодовой план участок закончил досрочно. Наказ, который дали ушедшие в Красную Армию горняки, — свято выполняется.

Бригада разборщиков Антипина (смена горного мастера Крюкова) — Ануфриев, Новоселов, Романов, Каркавин, Безносов и ученик Гречишников — славится как лучшая на участке, выполняющая задание на 130—160 процентов. Эта бригада давала бы еще больше угля, если бы всегда хорошо подготавливались фронт работы, если бы ремонт механизмов был более доброкачественным.

Взрывник Бокова, овладевшая техникой взрывного дела, электрослесари Мохирев, Липендин и Ковалев, мотористки Головина, Ушакова, Конева, сестры Алексеевы при отличном качестве работы обеспечивают хороший уход за механизмами и способствуют этим перевыполнению плана угледобычи. Прекрасно работает установщик качающих приводов Москвин Александр, который нормы выполняет на 250 процентов.

М. Малышнова.

## УЧАСТОК ЗАКОНЧИЛ ИЮЛЬСКИЙ ПЛАН

В борьбе с ненавистным врагом у нас одна задача — победить его и уничтожить. Для выполнения этого Красная Армия должна иметь хорошо работающий, крепкий тыл. На подготовительном участке № 12 шахты имени Кирова это поняли и со свойственной горнякам большевистской настойчивостью взялись за перевыполнение производственной программы.

В корне изменилось отношение к труду у рабочих и технического надзора. К выполнению нормы стали относиться по-стахановски. Выполнить норму — это мало. Надо давать две—три нормы. Инструмент и материалы стали больше беречь. Почти совсем нет брака в работе. Лава и забой выглядят значительно культурнее, чем прежде.

Бригада проходчиков т. Нестеренко 26 июля закончила месячное задание и заявила: «Для укрепления тыла в помощь нашей Красной Армии в оставшиеся дни месяца дадим еще уходов по Толмачевскому ко-

## ПАРТБЮРО ПОМОГЛО БРИГАДЕ

Плодотворной работе забойщиков бригады т. Родионова участка № 3 шахты имени Ярославского мешали мелкие хозяйствственные неполадки. Забойщики в бригаде неплохие, и все горели желанием работать по стахановски, но планового задания бригада выполнила никак не могла.

Партийное бюро шахты пригласило эту бригаду на производственное совещание совместно с администрацией. Выяснили недостатки и наметили пути их изжития.

После этого совещания бригада, спустившись в забой, выполнила план на 101,3 процента. Это было 24 июля. С тех пор бригада перевыполняет план.

М. Андреева.

## ПЕНСИОНЕРЫ ЕДУТ В РАЙОН

Пенсионеры слушали лекцию о международном положении и последних событиях на фронтах Отечественной войны. После лекции завязалась горячая беседа.

— Мы не можем быть в стороне от борьбы с фашистской гадиной, — заявили пенсионеры. — Наши братья, сыновья, отцы и товарищи идут на фронт бить врага. Мы не можем пойти с ними, но зато можем оказать здесь, в тылу, немалую помощь.

Решили оказать помощь селу в уборке урожая. Составили бригады для отправки в район. В две бригады записалось 18 человек. Первыми из пенсионеров изъявили желание ехать на уборочную тт. Воронцов, Гнездилов, Довладбаев, Колейников и Полякова. На следующий день записались в бригады еще новые пенсионеры.

Н. Портнягина — зав. горсобесом.

## ВКЛЮЧИЛИСЬ В СБОР ЛОМА

Среди железнодорожников станции Кольчугино широко развертывается движение по сбору металлом.

— Страна должна получить дополнительно сотни тонн металла. Он нужен для фронта, — говорят комсомольцы службы пути.

На днях по инициативе комсомольской организации 30 рабочих и служащих дистанции пути после работы пошли собирать лом. Активное участие в сборе лома приняли тт. Куликов, Дубинин, Усев, комсомольцы Еремин, Строгин, Коробовский, Шалкова и другие. За несколько часов коллектив собрал и погрузил в вагон к ранее собранным 10 тоннам еще 10 тонн металлом.

Ефимов.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

по новым целям, а некоторые пушки передвинуть на более выгодные огневые позиции.

Знойная июльская ночь. Темно. Но зоркие наводчики разглядели вражеские машины, вышедшие из леса на шоссе. Расчеты противотанковых пушек точно поняли боевую задачу. Они дали возможность почти всем вражеским танкам, броневикам и мотоциклам выйти на шоссе. И только в тот миг, когда первую фашистскую машину от моста отделяло буквально несколько метров, артиллеристы открыли огонь. В ночном бою первый удар нанесли орудия Суходуба и Федоренко. У моста вокруг подбитого танка образовалась свалка. Через несколько минут взорвалась вражеская машина, груженная боеприпасами. Пламя взрыва осветило удиравшую автоколонну немцев.

Немцы вынуждены были отступить от этого рубежа. Выдвинувшиеся вперед наши пехотинцы с удовлетворением осматривали поле артиллерийского боя. Они увидели десятки наглядных и грозных доказательств могучей силы нашего противотанкового огня.

Ц. Солодарь.

## ДВИЖЕНИЕ СОЛИДАРНОСТИ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

В адрес советского посла в Лондоне тов. Майского продолжают поступать многочисленные телеграммы и резолюции солидарности с Советским Союзом. На конференции либеральной партии была принята резолюция: «Конференция приветствует союз с Россией, а также заявление премьер-министра об установлении теснейшего сотрудничества между Англией и СССР для активного ведения войны. Делегаты выражают свое восхищение героической борьбой русского народа».

Мэр города Бирмингема мистрисс Мартину прислала супруге тов. Майского следующее письмо: «Я хочу выразить от имени женщин Бирмингема свои симпатии советским женщинам и прошу вас передать им, что мы восхищены их мужеством и храбростью».

На открытом митинге в Белфасте (Северная Ирландия) принят следующий текст телеграммы на имя советского посольства в Лондоне: «Восхищаемся германской борьбой Красной Армии и выражаем уверенность, что она будет наносить врагу удар за ударом до тех пор, пока

силы фашизма не будут разбиты. Обещаем со своей стороны всяческую помощь для достижения этой цели».

Секретарь шотландского кооперативного общества пишет: «На собрании директоров, состоявшемся 17 июля, мне было поручено заявить вам от имени кооперативного общества, представляющего 900 тысяч членов, о нашей солидарности с русским народом в его героической борьбе против неспровоцированной агрессии со стороны фашистской Германии... Мы убеждены в том, что тесное сотрудничество народов Англии и СССР является фактором, который окажет исключительно плодотворное влияние на будущее человечества... Мы уверены, что Красная Армия и советский народ окажутся непреодолимым препятствием на пути Гитлера и его союзников».

Следующий текст телеграммы был принят на двухтысячном митинге в Ноттингеме: «Приветствуем советский народ, оказывающий решительное сопротивление фашистам, и обещаем ему полную поддержку».

(ТАСС)

## РОСТ СИМПАТИЙ К СССР В США

В США усиливается движение солидарности с СССР и Англией. «Комитет борьбы за мир» заявил, что он продолжает получать множество резолюций, требующих оказания помощи Советскому Союзу и Англии. Организация этого комитета в Кливленде сообщила, что на прошлой неделе она провела пять массовых митингов, на которых принял решение о поддержке борьбы СССР и Англии против Гитлера.

Съезд профсоюза рабочих сталелитейной промышленности, входящего в конгресс производственных профсоюзов, в штате Пенсильвания одобрил обещание Рузельта оказать помощь Советскому Союзу и Англии.

По сообщению американской прессы, член конгресса от штата Вашингтон Коффи заявил, что он полностью поддерживает политику оказания помощи Советскому Союзу. США, сказал он, жизненно заинтересованы в оказании помощи всем странам, борющимся против фашизма.

Объединение профсоюзов, входящих в конгресс производственных профсоюзов, в гор. Сиэтле опубликовало заявление, в котором призывает к немедленному осуществлению политики оказания полной материальной и моральной помощи Англии, Советскому Союзу и всем народам, ведущим беспощадную борьбу против гитлеровской военной машины.

(ТАСС)

## Разрыв дипломатических отношений между Финляндией и Англией

Агентство Рейтер передает, что, как было официально объявлено в Лондоне, Финляндия заявила о разрыве дипломатических отношений с Англией.

(ТАСС)

## ИЗВЕЩЕНИЕ

31 июля, в 7 часов вечера, в Доме парламентария проводится день агитации. Состоится: 1) Лекция — «Отечественная война 1812 года». Лектор т. Соколов. 2) Консультации по вопросам международного положения и Великой Отечественной войны советского народа с фашистской Германией. Проводят т. Петров.

Приглашаются руководители агитационных групп, зав. агитпунктами и агитаторы, ГК ВКП(б).

Зам. ответ. редактора

А. ДИМЕЕВ.

## КИНОТЕАТР

31 июля демонстрируется звуковой цветной революционный фильм

## ГРУНЯ КАРНАКОВА

Принимаются коллективные заявки.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу щоферы, ст. бухгалтер, повары, кладовщики. Обращаться: ул. им. М. Горького, № 7.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР Ежедневно демонстрируется звуковой фильм из периода гражданской войны

## ПОДРУГИ

В главных ролях заслуж. артисты Зоя Федорова, Я. Шеймон и другие.

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ мужчины и женщины на сенокос. Оплата сдельная. Обращаться по адресу: 4-й участок, улица Войкова, № 28.